

驻村干部和村干部“承诺同作、工作同抓、责任同担” 松门“三同”考核促村务提质增效



“我们根据‘村重点工作清单’，共投入105万元启动蒲包圆河500多米河道砌石一事一议项目，目前1000多米的河岸绿化和绿道建设已接近尾声。村文化礼堂建设投资60多万元，已通过了市级一类标准验收。”近日，在温岭市松门镇召开的镇村干部“三同”考核述职大会上，四甲村党支部书记吴文彬围绕新村融合发展、基层党建、村级事务开展、重点工程建设，对照去年初下发的“村重点工作清单”一一述职。在他述职过程中，村里其他主职干部、驻村干部就站在他的边上，集体“亮相”。

“三同”考核，即驻村干部和村干部“承诺同作、工作同抓、责任同担”，为的是实现驻村干部和村两委干部同心同力同向开展工作，推动干部工作作风转变、基层党组织建设规范提升，有效形成抓乡促村工作格局，为乡村振兴提供有力的组织保障。

去年，该镇党委政府给全镇49个村列出“重点工作清单”，包括了46项共性项目和394项个性项目，其中最多的海韵新村个性项目就达26项，这些都促使村级事务提质增效。

当天的述职大会上，除了四甲村外，还有海韵新村、幸福村、远景村、东城村等9个村，有些是村党支部书记述职，有些是驻村干部述职，他们都代表着所在村的一个“团体”。

有了重点工作清单，村干部工作也更有计划性了，有个别村把全年工作都细化到每月，甚至每周，有计划地完成。有些工程进展慢了，村里

就会倒排时间去完成，保证每项工程都能按计划完成。

去年4月进入乡镇工作的赵欣宇，被派驻到东城村担任农村工作指导员，自从镇里实施“三同”考核以来，他意识到如果村里没有做好工作，就等同于自己没有做好工作。

“我会先去反思哪里没做好，出了什么问题，再跟村班子梳理没做好的原因，交流每个人对这项工作的想法，商讨改善的计划，最后共同付之行动来解决。”他说。

上午的“三同”考核述职大会后，镇组织办就将各村共性项目和个性项目反馈到各办线进行测评打分，作为镇里对各村全年工作的综合评价，再评出年度“红黑榜”村，与驻村干部、村主职干部的考核奖金挂钩，激发驻村干部、村干部干事创业的良好氛围。

江文辉



鲜花迎春

几位女游客正在花圃里挑选鲜红色、粉红色的仙客来鲜花。

随着春节的临近，连日来，在建德市航头镇隆泰园艺场，工人们培育的2万多盆仙客来绽放出鲜艳的花朵，每天吸引众多的游客与市民前来花圃里选购，扮靓居室，美化环境，迎接新春的到来。

宁文武

冬季养蚕育种

1月11日，嵊州市蚕种育种场内，嵊州陌桑高科股份有限公司冬季养殖的蚕蛾开始交配育种。

据了解，在我国南方地区，工厂化养蚕还是一项难度较大的技术。该公司的这项技术，克服了传统养蚕受季节、气候等的限制，并在蚕种改良、饲料配方、饲料加工、高密度饲养工艺以及机械化配套饲养工艺、蚕具开发等方面进行创新，极大地提高了蚕桑的生产效率和经济效益。

本报记者 孙常云 通讯员 张亮宗



葡萄园里送来科技“大礼包”

中国农学会葡萄分会会长刘俊、中国农学会葡萄分会副秘书长李敬川等国家著名葡萄专家，连日来到温岭市，深入葡萄基地实地考察指导，为温岭葡萄农送来了科技大礼包。

刘俊一行首先来到新河镇蔡洋村杨杨家庭农场。杨杨家庭农场是一家以水果种植、生产、销售为一体的农业产业化企业，农场拥有樱桃、葡萄等水果示范基地300亩，曾被评为全国农技推广——农业科技示范基地。

走进葡萄棚内，整洁的园地环境，整齐的葡萄枝蔓，新颖的轨道运输车……刘俊等专家对温岭市沿海特有的棚架建造赞赏有加，认为温岭市创新并获发明专利的“先天地再中间”的覆膜

技术，非常符合葡萄自身的生育生态自然规律和人工促早栽培技术规范，值得沿海及各地区借鉴。

位于五一塘的滨海紫莹家庭农场2008年开始从事葡萄产业，目前种植面积60亩，是温岭市级示范性家庭农场。农场里的葡萄枝条圆润，主干粗壮，排列整齐，园地整洁，专家们肯定了农场的种植水平，同时建议适当间伐，降低种植密度，有利于提高果品品质，减缓树木衰老。

刘俊等专家走进田头一个个葡萄棚架，指导一家农户，一边实地走访、考察，一边聆听温岭市温岭葡萄产业发展介绍，高度赞赏温岭市在葡萄产业发展中提出的“葡萄以简约化的大树冠

栽培、省力化的管道喷雾、电动轨道运输车等果园机械的应用”等做法，认为这些实践非常符合我国南方葡萄产业的发展形势。

在实地调研后，刘俊等专家还为温岭市100多位果农进行“全国葡萄产业形势分析及思考”的讲座，阐述葡萄产业的新形势、新趋势、新问题、新发展、新对策，建议树立新理念、当新农民、新品种、用新技术，发展一二三融合的新产业，实现葡萄产业的转型升级。

李敬川和海唐春葡萄产销联盟技术总监李春雨专门针对温岭市葡萄的促早栽培和主栽品种“巨峰”的各种关键技术进行详细的讲解。

刘振清 金伟

专家是土的，文化是土的，规划是土的，用料也是土的 下屋村乡村治理整出农趣乡绪

“连柴火都叠放得那么整齐，还叠出了图案来，真是太漂亮啦！”在天台县三州乡下屋村村民陈正寺家门口，几个客人在柴垛边连声称赞。

听到客人的声音，正在制作扫把的陈正寺放下手中活儿，出门相迎。和往常不同的是，陈正寺并不着急让客人坐下喝茶，而是拉着客人到村里头转转。他高兴地说：“以前村里也没什么好看，这几个月我们村大变了样，已经变得有点景区的味道了。”

位处山区的下屋村是三州乡政府所在地，是一块有着革命传统的土地。长期以来，该村环境面貌相对落后，虽几经整治，但脏乱差现象并未从根本上改观。去年以来，三州乡以小城镇环境综合整治为契机，瞄准“老大难”问题，集中力量，啃下了“硬骨头”，实现了美丽蝶变。

村口的民房墙面上，是大幅的革命墙绘。在整治中，下屋村群众没有忘记那段烽火连天的革

命史。村里挖掘本土文化，投资150万元打造了红色烽火、历史记忆等三大街区，通过橱窗、浮雕、墙绘等文化设施，将历史记忆和文化故事串联起来。

文化是“土”的，规划也是“土”的。乡里在邀请专业团队编制环境综合整治规划的同时，充分发挥了群众的主体作用，多次邀请“两代表一委员”、党代表、乡贤及乡土优秀人才组成“土专家团”，集思广益，为规划编制出谋划策。

不仅如此，下屋村在环境整治中用的材料也是“土”的。山村经济并不富裕，农户家中的竹篱笆、缸罐、箩筐等，成了菜园、村角小品最好的装饰。而全村绕一圈，让客人印象最深的还是家家户户门前的柴火。

下屋村在家的村民大多喜欢用柴火灶，以前，乱堆放的柴火是全村环境的一大“败笔”。这一次，村两委干部将“败笔”变成了最大的“亮

点”。在乡党委政府的支持下，村里开展了“柴火革命”，每户派发一个柴火架，他们以“庭院”为主阵地，以柴火为“创意主原料”，以“实用”和“美观”为改造原则，把流传坊间的“狗稻米”“龙吸水”等传说体现在柴火堆砌摆放中，全村打造此类生态新景观50多处，让美丽乡村真正体现农趣，展现乡愁。

影响群众生活的村内养猪现象也彻底得到了解决，乡、村干部带头帮助村民推销猪肉；臭气哄哄的猪舍被拆除，改造成一个个花圃；众多危旧房被拆除后，拆出来的空间变成了公共绿地和非遗展示点。

在村内走马观花看了一圈，前后用了半个多小时，客人看得过瘾，陈正寺也是脸上有光，他自豪地说：“上一次我们村环境整治排名垫底，这次听说排到了前几名，有好多个乡镇还带人到我们这里来学习哩！”

杨德华 徐平



“江山好稻米”评选

近日，江山市举行首届“江山好稻米”评选活动，5家家庭农场选送10个大米样品参加了此次评选。

江山市是全省首批20个创建“放心粮油示范县”之一。去年，江山市粮食作物播种面积达44.14万亩、总产20.07万吨，其中水稻34.31万亩，总产17.40万吨。

金超水



50万只大红灯笼出孙家

衢州市柯城区航埠镇孙家村以及周边村庄的数百名农民正加班加点扎制供应杭州、义乌等全国各地春节市场的大红灯笼。目前，孙家村灯笼的日发货量已破万只，而在春节到来前将有50万只大红灯笼红红火火地迎接猪年春节的到来。

吴铁鸣

垃圾不落地 出行讲秩序 办酒不铺张 邻里讲和睦 蛇蟠乡成省级小城镇环境综治样板

全省小城镇文明行动测评结果日前出炉，蛇蟠乡成为三门县唯一上榜乡镇，至此，蛇蟠乡又获得一个省级荣誉称号。

据了解，省文明办开展的浙江省小城镇文明行动测评活动，是在去年推出小城镇环境综合整治行动基础上的“升级版”，旨在落实省委、省政府关于实施全省小城镇环境综合整治行动的决策部署，提

升小城镇精神文明建设水平。去年3月，省文明办组织各市文明办采取交叉测评、随机抽查的形式，对全省76个县(市、区)纳入小城镇文明行动的451个小城镇进行了抽查。

蛇蟠乡以省小城镇文明行动测评活动为契机，进一步落细落实小城镇文明行动，夯实精神文明建设基础。对重要街区、节点风貌步步解决，层层

推进，确保实效。同时，制定出台文明行动实施方案，以“垃圾不落地、出行讲秩序、办酒不铺张、邻里讲和睦”为目标，全面实施宣传发动、教育引导、特色创建等专项工作，让小城镇环境更加优美、人际更加和谐、治理更加有序、风尚更加文明。活动开展以来，蛇蟠乡积极行动取得良好效果，被评为首批省级小城镇环境综合整治样板。

朱曙光 朱芳芳

鄞州加快美丽宜居村建设

近日，宁波市鄞州区财政局下发今年第二批三居专项行动工作补助资金4056.76万元，惠及咸祥等6个镇8个村、10余个项目。

自2018年起，以美丽乡村风景线建设为主轴，鄞州区每年新启动建设美丽宜居村9个以上，力争到2020年，全区打造4条美丽乡村风景线，建成美

丽宜居示范村30个以上。同时，全力完善公共设施，提升村容村貌，凸现特色亮点为重点，以项目建设为抓手，着力打造“环境更美好、村庄更美丽、住房更宜居、生活更美满”的农村新风貌。

为有效发挥财政资金导向功能，该区采用项目化补助方式，对整理改造型、联户自建模式重点补

助，加大对试点村的补助力度，集中资金精准扶持，着力打造特色鲜明、资源丰富的宜居村庄。在美丽宜居村建设的基础上，鼓励各镇村按照上级文件精神，开展美丽乡村示范创建，对创建达标的示范村、风景线和示范镇，予以奖励补助。

张文胜 王曦



阳田是国内首家致力于为农业供给侧改革提供现代设施农业综合解决方案的平台型公司。

公司主要通过平台(农业种植技术研究平台、农业装备技术开发平台、果蔬产品销售支持平台)建设，整合全球农业资源，引进并转化国际先进的农业种植技术与农业装备技术，打造集农业种植技术集成、农业装备技术集成和果蔬产品销售集成于一体的现代设施农业综合解决方案，为从事农业生产经营的客户群体(农户、农企)提供包括规划设计服务、农业装备供应、种子种苗供应、专用肥料供应、种植技术服务和产品销售支持等一站式服务。

地址:萧山区进化镇华家垫村 电话:0571-82232269